



严守纪律 律己用权 做政治上的明白人

市公安局召开“三严三实”专题学习研讨会

9月17日，市公安局专门召开了主题为“严守纪律、律己用权”的“三严三实”专题学习研讨会。市委常委、市公安局党委书记、局长刘凯在会上强调，“严守纪律、律己用权”，就是要通过对照正面典型和反面典型“两面镜子”，知敬畏、明底线、受警醒，不断严守政治纪律和政治规矩，做政治上的明白人，并在公安工作中自觉践行“立警为公、执法为民”理念，真正做到严以律己、秉公用权。

当日下午，刘凯等市公安局党委班子成员，以及各部门主要负责人集体参观了市廉政教育基地，重温了入党誓词，观看了专题教育片，并以“严守纪律、律己用权”为主题，进行深入地研讨交流。刘凯指出，习近平总书记强调，理想信念是共产党人精神上的“钙”，理想信念不坚定，精神上就会缺“钙”，就会得“软骨病”。全市公安机关党员干部要始终树立

理想信念这个“主心骨”，确保在任何时候都做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏，始终在思想上、政治上、行动上与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。要进一步唤醒党章党规意识，以党章党规党纪为重点，原原本本、逐字逐句学习原文，多形式，分层次、分步骤地开展理论学习活动，切实打牢全警对党忠诚的思想根基。

刘凯强调，纪律严明是党的光荣传统和独特优势，每一位公安机关的党员干部在执行政治纪律和政治规矩上，决不允许打半点折扣，对于违反政治纪律和政治规矩的行为，要旗帜鲜明、态度坚决，做到发现一起处理一起，绝不姑息。要牢固树立“党纪严于国法”理念，严格遵守党的各项纪律，坚持全面执纪、抓早抓小，党员无论党龄长短、职务高低、功劳大小，遵守纪律没有特权，执行纪律没有例外，对于那些轻微违纪行

为或苗头隐患，也要及时处理、及时提醒，防微杜渐。同时，党员领导干部作为“关键少数”，要发挥好表率示范作用，在认真履行一岗双责的同时，管好自己的亲属和身边工作人员，自觉接受各方面监督，把握好交友的底线和原则，牢牢守住自己的人格和名节。

刘凯要求，公安机关肩负着维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业等三大职责任务，要做到“严守纪律、律己用权”，必须坚持统筹兼顾，把落脚点放在本职工作中的恪尽职守、守土有责。目前，全市公安机关即将迎来一系列重要活动的安保任务，全市各项年度任务也已进入最后的冲刺阶段。各地、各单位要进一步振奋精神，以又严又实的作风抓好各项工作落实，全力维护宁波城市安全和社会稳定，全力营造良好的社会治安环境。

孙波 何龙



轨道交通二号线正式运营前夕，市公安局轨道交通治安分局对所有站点的安检设施运行情况进行检查、评估。图为，在轨道二号线宁波火车南站站点，民警对安检工作人员的规范操作进行测试和指导。
记者 王鹏 摄

轨道公安严阵以待 确保地铁2号线顺利运行

宁波地铁2号线将于近日正式开通运行。对市公安局轨道交通分局的民警们来说，有地铁1号线的工作经验可借鉴，保障地铁2号线的安全，并非难事；却也并非易事，连接机场、火车站的2号线，带来的则是更加严峻的考验。

严阵以待应对地铁2号线的第一个假期

地铁2号线正式开通后，就将迎来今年的“中秋”、“国庆”假期，这是人们出行的高峰期，而鼓楼站又恰好是地铁1号线和地铁2号线的换乘站，“战略位置”之重要，可想而知。

在轨道交通鼓楼站，记者遇到了正在执勤的轨道交通分局鼓楼派出所副所长王翻。

“结合地铁1号线的工作经验，我们已经对站内易发案、易产生纠纷、乘客集中的部位进行梳理，列出站内重点部位，提前做好思想和工作准备。”王翻说。

所谓的“工作准备”，主要指的是加强警力向一线的倾斜。鼓楼站的安保力量主要有两部分构成，一部分是驻站警力，一部分是巡逻警力。“遇到客流高峰，驻站警力也将投放到一线，提高见警率，起到震慑作用。”王翻告诉记者。

鼓楼站作为一个“监控上墙”的站点，视频监控设备的更新，使得视频巡查和民警执勤形成了有效互动和资源互补，一旦发生突发状况，能够做到及时应对。

记者了解到，除了派出所民警外，分局的机关治安、刑侦等部门也安排了应急队、反扒队等节日执勤轮班，有效补充警力。

此外，公安还加强和轨道交通运营方的合作，进一步提升安检人员（保安）的业务水平，提高其发现可疑物品的能力和准确率。

和地铁沿线重点单位加强联动协作机制

和地铁1号线相比，地铁2号线最大的特点是沿线经过火车站、栎社国际机场、宁波大学等人流密集区域。这不仅给地铁2号线带来可观的客流，也加重了轨道交通分局民警肩上的压力。

记者得知，目前，轨道交通分局已在地铁2号线一期设立了栎社站派出所和清水浦站派出所，并将在地铁1号线二期筹建宝幢站所和闽江路站所。

根据统一部署，轨道交通分局坚持警力向一线倾斜的原则，把一切可调配警力投放到2线一期新增派出所。

此外，轨道交通分局还结合之前轨道交通运行的特点和治安工作实际，组织了一支专职的巡控队伍，开展日常巡控勤务，确保巡控密度和力度，并针对可能出现的大客流和突发性时间，制定了多套应急处置预案。

不仅如此，2号线一期沿线属地公安机关及重点站点周边的相关单位等也参与到轨道交通的安全保障工作中来，建立了相应的联动协作机制。

目前，覆盖2号线一期无线同播通信系统和计算机网络系统已经全线开通，视频监控已投入使用并达到全覆盖。这也将有效缓解当前警力不足的现实压力。

记者 石承承 通讯员 许炯君



借助大数据 炼就火眼金睛

宁波公安交警成立情报信息综合研判中心 严查涉牌涉证等严重交通违法行为

家住海曙的林先生，早在2012年就因醉驾被吊销了机动车驾驶证，心爱的奥迪TT轿车也因此长期停在了车库。近日，他怀着侥幸心理，将爱车开出来兜风，无奈刚一上路，就被执勤交警逮了个正着。

为啥这么倒霉？林先生还在纳闷时，执勤的交警给出了答案，原来，这是市公安局交警局新成立的情报信息综合研判中心通过违法数据平台发挥了作用：只要林先生的涉案车一经过卡点，系统就能自动比对并核查到他驾驶证已被吊销的信息，再辅以交警现场确认，林先生难逃法律的惩处。

今年以来，宁波市公安局交通警察局积极研究涉牌涉证车辆的查缉工作，尤其针对使用伪造变造、挪用机动车号牌（简称“套牌”）以及驾驶证被暂扣、扣留、注销、吊销等导致不具备合法驾驶机动车资格的“失驾”人员仍驾驶机动车的交通违法行为，成立情报信息综合研判中心，创新使用侦破战法，依托智能高清视频综合信息采集系统等科技优势，有效破解以往“套牌”和“失驾”这两类交通违法难发现、难查处的问题以及单一撤销违法记录的恶性循环，从根源上处罚和制止了违法行为，减少报案人损害和身心伤害，维护了广大交通参与者的出行安全，已经成功侦破涉嫌套牌、假牌、遮挡号牌等涉牌类违法行为508起，其中抓获178辆，查处失驾人员9人，并对违法行为人采取了行政拘留、罚款以及记12分等措施。

大数据让“李鬼”无处藏身

情报信息综合研判中心成立之后，充分整合交警资源，深入挖掘数据，基于大数据理念，运用多个系统，对市区监控设备采集的车辆号牌自动比对，检索，去主动地发现套牌、假牌、遮挡号牌的车辆，改变以往仅仅依靠被套牌人举报才去侦破的被动局面，加大对套牌的发现和打处力度。

今年7月初，稽查布控系统自动报警，显示一辆浙B·8SK××的别克轿车有假牌、套牌的嫌疑。情报分析人员马上对该车辆的车牌、监控照片以及车辆档案等数据进行比对、分析，确定该车辆系套牌车辆。在掌握了该套牌车辆的每日活动规律之后，情报分析人员将结果反馈给路面民警。7月31日14时40分，通过蹲点、守候，高新区大队民警在高新区韵升科技园区内成功将这辆套牌车辆及驾驶人闫某查获。通过对车辆的车架号、发动机号进行查询，发现该车系鄞州邱隘被盗车辆，真实车牌号为浙B·9SZ××，于是，高新区交警将案件移交鄞州公安分局处理。后经过鄞州分局侦查，正是驾驶人闫某于2015年6月20日凌晨1时左右，在邱隘镇人民路人民桥背面的露天停车场盗窃了该蓝色别克凯越轿车，并将原牌照丢弃，悬挂了浙B·8SK××的假牌，直到2015年7月31日被交警成功查获。目前犯罪嫌疑人已经被鄞州检察院批准逮捕。（下转08版）